
 8 ליגרת ןורתפ
 
 איה תגציימה הצירטמה יכ םדוקה ליגרתב םתיאר .א.1
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𝑝.(𝜆) = 𝜆2(𝜆 − 1) 
 
 : ירמרפה קוריפה טפשמה יפל ןכלו

ℝ2[𝑥] = 𝑘𝑒𝑟𝑇2⨁𝑘𝑒𝑟(𝑇 − 𝐼) 
 :לבקנו בשחנ

𝑘𝑒𝑟𝑇2 = 𝑁(𝐴2) = 𝑁<'
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𝑘𝑒𝑟(𝑇 − 𝐼) =N(A-I)=N<'
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𝑇(𝑎, 𝑏, 0) = 𝑠𝑝𝑎𝑛{𝑇(1,1,0)} = 𝑠𝑝𝑎𝑛{(2,1,0)} ⊆ 𝑈  

 .ג
𝑇(𝑈) = 𝑠𝑝𝑎𝑛{𝑇(1,0,0), 𝑇(0,1,0)} = 𝑠𝑝𝑎𝑛{(1,3,0), (2,4,0)} ⊆ 𝑈 

 
 .יטרדנטסה סיסבה יפל הקתעהה לש תגציימה הצירטמה תא אצמנ תישאר .2
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  לבקנו ינייפואה םונילופה תא בשחנ  
𝑝.(𝑥) = (𝑥 − 2)R(𝑥 + 1)(𝑥 − 3)R 

 לבקנו )דציכ םיעדוי םתאש ואדוות( ילמינימה םונילופה תא םג בשחנ
𝑚.(𝑥) = (𝑥 − 2)R(𝑥 + 1)(𝑥 − 3) 

 
ℝU יכ לבקנ טפשמה יפל תעכ = 𝑘𝑒𝑟(𝑇 − 2𝐼)R⨁𝑘𝑒𝑟(𝑇 + 𝐼)⨁𝑘𝑒𝑟(𝑇 − 3𝐼) 
 
 :בשחנ



• 𝑘𝑒𝑟((𝑇 − 2𝐼)R) = 𝑁
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• 𝑘𝑒𝑟((𝑇 + 𝐼) ) = 𝑁
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• 𝑘𝑒𝑟((𝑇 − 3𝐼) ) = 𝑁
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 4 לש ירבגלאה יובירהו 1 םג אוה 2 לש ירבגלאה יובירה ,1 אוה 1 לש ירבגלאה יובירהש בל םישנ .3
 .2 אוה
 .םיימעפ עיפוי 4ו ןוסכלאב תחא םעפ ועיפוי 2-ו 1 ,ןכלו
 .ןדרו׳זה תרוצ איה המ עדנ ךכו 4 ימצעה ךרעה םע םיקולבה רפסמ תא קודבנ
𝑑𝑖𝑚[𝑁(𝐴 יכ בל םישנ − 𝐼)\ =  :איה ןדרו׳זה תרוצ ןכלו 4 ימצעה ךרעה םע דחא קולב שי ןכלו   1
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  יכ לבקנו בשחנ .4
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 דיחי ימצע ךרע אוה 	𝜆Rו Aש לש דיחי ימצע ע׳׳ע אוה  	λש ןוויכ .ע׳׳ע םתוא שי תומוד תוצירטמל
𝜆R םייקתהל ךירצ תומוד ןה םא יזא 𝐴R  לש = 𝜆 
𝜆     םא קר םייקתמ הז = 0,1 
 .תומוד תוצירטמה ולאה םירקמב םא קודבנ
𝜆 םא =  יזא 0
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𝑚^_(𝜆) הלש ילמנימה םונילופהש םייקתמו = 𝜆2   
^𝑚ש עודי לבא  (𝜆) = 𝜆` תומוד אל ןה ןכלו. 



𝜆 םא =  יזא 1
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𝑚^_(𝜆) הלש ילמנימה םונילופהש םייקתמו = (𝜆 −  4 לדוגמ קולב שי 𝐴R  לש ןדרו׳ז תרוצב ןכלו `(1
 .תומוד ןהש לבקנו A איה 	𝐴R לש ןדרוז תרוצש לבקנ ןכלו
 
5 . 

'תויהל  S תא רידגנ .ב 
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, S= 

I     𝐴𝑆=יכ לבקנ ׳א ףיעס יפל = '
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𝐴ba ןכלו = 𝑆 
 

𝐴יהת .ג = g
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h   ש ךכ תינוסכלא םיקולב הצירטמ-∀𝑖:	𝐴k   ש חיכוהל ךירצ ןיסכל-𝐴		 

𝐴k	𝑖:∀-ש ךכ   𝑃k	- תוצירטמ תומייק ןיסכל   𝐴k	𝑖:∀-ש ןוויכ .הניסכל = 𝑃kba𝐷k	𝑃k   ןכלו 
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 הניסכל A-ש ןאכמ  
 
λ דדוב ימצע ךרע שי ׳לינ הצירטמלש םתיאר .6 = 𝑝^(𝜆) ןכלו 	0 = 𝜆n 
 
𝑚^(𝜆) ןכלו = 𝜆o     רשאכ 𝑘 ∈ 𝐴R יכ {3,4,5,6,7} ≠ 0. 
 
 :לבקנ ןכלו

 םונילופב הקזח
 קולבה לדוג( ילמינימה
 )לודכ יכה

 המכ( ירטמואג יוביר
 )ע׳׳על שי םיקולב

 המכ(ירבגלא יוביר  
 עיפומ ע׳׳עה םימעפ
 )ןוסכלאב

 𝝀 

k 7-4=3  7 0 

 
 :םירקמל קלחנ 

:k=3 
 :תויצפוא 2 שי ןכלו 3 אוה לודג יכה קולבה לדוג יכ לבקנ

𝐽2(0)⨁𝐽2(0)⨁𝐽a(0) 
 וא



𝐽2(0)⨁𝐽R(0)⨁𝐽R(0) 
 

:K=4 
 :תחא היצפוא שי ןכלו 4 אוה לודג יכה קולבה לדוג יכ לבקנ

𝐽 (0)⨁𝐽R(0)⨁𝐽a(0) 
 

:k=5 
 :תחא היצפוא שי ןכלו 5 אוה לודג יכה קולבה לדוג יכ לבקנ

𝐽U(0)⨁𝐽a(0)⨁𝐽a(0) 
 

 .היצפוא אל תאז ןכלו םיקולב 3ל עיגהל לכונ אל k=6,7 רובע יכ בל םישנו


